



ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ
ΕΞ ΕΠΕΙΓΟΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ
ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2019

Αρ. Πρωτ.: Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ./2112/ΓΔη2

Ταχ. Δ/ση : Ι. Κόνιαρη 43 & Λ. Κατσώνη
Ταχ. Κώδ. : 114 71 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ε. Καλύβα
Τηλέφωνο : 210 64 11 902
Fax : 210 64 51 994
E-mail : gdaefk@ggde.gr

ΠΡΟΣ : Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε, Παπάγος
Τ.Κ. 101 91
Fax: 210 6508299
E-mail: tkvel@yme.gov.gr

Θ Ε Μ Α: Απάντηση στη με αριθμό 2465/06.12.2019 Ερώτηση, με θέμα 'Καθυστερήσεις στην αποκατάσταση του σεισμόπληκτου οικισμού Βρίσας'.

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. Υ.Σ. /Β-1514/06.12.2019 έγγραφό σας.

Απαντώντας στη σχετική Ερώτηση, και σε ότι αφορά στη Γενική Διεύθυνση Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), σας ενημερώνουμε ότι:

Για την αποκατάσταση των κτηρίων από το σεισμό της 12ης Ιουνίου 2017 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, και την κάλυψη των έκτακτων στεγαστικών αναγκών που δημιουργήθηκαν στους κατοίκους εξαιτίας του σεισμού, έχουν εκδοθεί όλες οι απαιτούμενες αποφάσεις από τη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.). Σε αντίθεση με προγενέστερα συμβάντα, η Στεγαστική Συνδρομή (Σ.Σ.) για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων από τον σεισμό της 12ης Ιουνίου 2017 στην Λέσβο χορηγείται στους ιδιοκτήτες με ευνοϊκότερους όρους. Επίσης, προβλέφθηκε προσαύξηση 10% της χορηγούμενης Σ.Σ. λόγω νησιωτικής παραμεθόριας περιοχής, 20% για την αποκατάσταση των κτηρίων που βρίσκονται εντός παραδοσιακού οικισμού και 30% για τα χαρακτηρισμένα ως μνημεία ή ως διατηρητέα στο σύνολό τους πριν τον σεισμό, και για πρώτη φορά χορηγήθηκε επιδότηση με τη μορφή Δωρεάν Κρατικής Αρωγής για την κατεδάφιση των κτηρίων που χαρακτηρίστηκαν από τη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. ως επικινδύνως ετοιμόρροπα.

Επισημαίνεται ότι η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. συνέταξε σχέδιο κοινής υπουργικής απόφασης προκειμένου να εφαρμοστούν οι ίδιες προσαυξήσεις της χορηγούμενης Σ.Σ. και για τα κτήρια που χαρακτηρίστηκαν επικινδύνως ετοιμόρροπα από τη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. και κηρύχθηκαν διατηρητέα ή μνημεία από το Υπουργείο Πολιτισμού μετά το σεισμό της 12ης Ιουνίου 2017, δεδομένου του απαιτούμενου μεγαλύτερου κόστους αποκατάστασής τους, το οποίο απεστάλη για τις απαιτούμενες εγκρίσεις.

Για την εξυπηρέτηση των πληγέντων λειτουργεί γραφείο της Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. στο κτήριο της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, στο οποίο παρευρίσκεται καθημερινά μηχανικός της Υπηρεσίας προκειμένου να παρέχει πληροφορίες σε πολίτες και ιδιώτες μηχανικούς, να παραλαμβάνει αιτήσεις πολιτών που αφορούν στη διενέργεια αυτοψιών και την έκδοση διοικητικών πράξεων, στην έκδοση αδειών επισκευής και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, στη χορήγηση επιδότησης κατεδάφισης, στη χορήγηση επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης, στην απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ κ.λπ. Επίσης, από το Δεκέμβριο του 2018 στα γραφεία της Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. ορίστηκαν τρεις (3) αρμόδιοι υπάλληλοι για την παροχή πληροφοριών και την εξυπηρέτηση των πληγέντων για θέματα που τους αφορούν.

Σας ενημερώνουμε ότι η Υπηρεσία ποτέ δεν σταμάτησε να ασχολείται με το έργο της αποκατάστασης στη Λέσβο, παρόλο που μετά τον σεισμό της 12ης Ιουνίου 2017 ακολούθησαν μεγάλες φυσικές καταστροφές,

όπως ο σεισμός στην Κω τον Ιούλιο 2017, οι πλημμύρες στην Δυτική Αττική τον Νοέμβριο του 2017, οι πυρκαγιές στην Ανατολική και Δυτική Αττική τον Ιούλιο του 2018, ο σεισμός στην Καρδίτσα τον Αύγουστο του 2018 και στην Ζάκυνθο τον Οκτώβριο 2018, οι πλημμύρες και οι κατολισθήσεις στην Κρήτη το Φεβρουάριο του 2019 καθώς και ο σεισμός της Αττικής τον Ιούλιο του 2019, που είχαν σαν αποτέλεσμα οι μηχανικοί της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. να διενεργούν πληθώρα αυτοψιών σε πληγέντα κτήρια.

Επισημαίνεται τέλος, ότι η έκδοση των αδειών επισκευής αλλά και η διαδικασία της ανακατασκευής των πληγέντων κτηρίων καθυστερεί τόσο εξ αιτίας των απαιτούμενων εγκρίσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες, που προηγούνται της έκδοσης των αντίστοιχων αδειών, όσο και λόγω των **ελλιπών δικαιολογητικών** (κυρίως σχεδίων αποτύπωσης βλαβών και τεχνικής έκθεσης του ιδιώτη μηχανικού) στους υποβληθέντες φακέλους επισκευής.

Σε ότι αφορά στα υπόλοιπα θέματα της Ερώτησης, σας ενημερώνουμε ότι η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. δεν είναι αρμόδια.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Χρον. Αρχείο
2. ΓΔη2
3. Ε. Καλύβα

**Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ
ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ**

**ΜΑΡΙΑ ΚΛΕΑΝΘΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ με Α' β**

